

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ПЕРМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АКАДЕМИКА Е.А.
ВАГНЕРА»
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера
Минздрава России)
ИНН 5902290120/КПП 590201001
ОГРН 1025900528873
ОКПО 01963404 ОКТМО 57701000
614990 г. Пермь, ул. Петропавловская, 26
Тел. (342) 217-10-31, факс (342) 217-10-30
Телефон для справок: (342) 212-04-04
E-mail: rector@psma.ru

30.06.2023 № 4593
На № _____ от _____

«УТВЕРЖДАЮ»
И.о. ректора Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Пермский государственный
медицинский университет имени
академика Е.А. Вагнера» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук

А.С. Благонравова
«_____» 2023 г.



ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Пермский государственный медицинский
университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения
Российской Федерации о научно-практической значимости диссертационной
работы Дуйсембаевой Айслу Нагашыбаевны «Совершенствование
организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы
кровообращения», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.2.3 - общественное здоровье,
организация и социология здравоохранения.

Актуальность темы исследования

Болезни системы кровообращения представляют собой значимую
медико-социальную проблему, часто приводят к инвалидности и смертности.
В России в структуре смертности болезни системы кровообращения
занимают первое место, составляя половину всех случаев смерти. Анализ
медико-демографической ситуации, способствует разработке
организационных мероприятий, направленных на снижение смертности,
увеличение продолжительности жизни и снижению высокого бремени
болезней системы кровообращения.

Диссертационная работа Дуйсембаевой Айслу Нагашыбаевны направлена на разработку, научное обоснование предложений по совершенствованию организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения, что свидетельствует об актуальности проведенного исследования.

Научная новизна исследования

Научная новизна исследования в том, что автором на основании проведенных исследований обоснованы и разработаны предложения по совершенствованию организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения. Выявлены значительные внутритерриториальные различия среди муниципальных образований региона по показателям заболеваемости и смертности в динамике. Впервые были установлены группы риска по снижению смертности от болезней системы кровообращения в муниципальных территориях Оренбургского региона с определением социально-демографических характеристик умерших лиц. Получены новые данные о состоянии кадровых ресурсов, организации и деятельности медицинских организаций, оказывающих помощь пациентам с болезнями системы кровообращения. Обосновано применение показателя потерянных лет потенциальной жизни как интегрального индикатора снижения смертности, изучена половозрастная и нозологическая структура потерянных лет потенциальной жизни в регионе. Показано, что внедрение разработанной стратегической карты по снижению смертности населения в практическую деятельность медицинских организаций способствовало снижению уровня смертности населения, что определило ее результативность.

Теоретическая и практическая значимость исследования

Теоретические положения в данной работе послужили основой для разработки мероприятий, направленных на совершенствование оказания

медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения для органов управления здравоохранения, главных врачей, руководителей медицинских организаций, образовательных учреждений. Практическая значимость работы заключается в получении научно обоснованных данных для разработки мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения в регионе. Практическое внедрение результатов исследования доказано наличием актов внедрения.

Рекомендации по использованию результатов и выводов, сформулированных в диссертации

Полученные результаты могут быть использованы органами управления здравоохранением на региональном уровне при разработке мероприятий, направленных на совершенствование оказания медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения; на уровне медицинских организаций может быть использована стратегическая карта по снижению смертности населения от болезней системы кровообращения.

Результаты выполненной работы могут быть рекомендованы для применения образовательными организациями высшего образования в учебном процессе.

Внедрение результатов исследования

Полученные результаты диссертационного исследования внедрены в учебный процесс на кафедре общественного здоровья и здравоохранения № 1 ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Минздрава России (акт внедрения от 15.09.2022 г.), результаты работы в виде мероприятий по снижению смертности населения, а также обоснование использования интегрального показателя ПГПЖ внедрены в деятельность Министерства здравоохранения Оренбургской (акт внедрения от 03.10.2022 г.) и Калининградской областей (акт внедрения от 18.10.2022 г.).

Издано информационно-методическое письмо «Правила формулировки патологоанатомического диагноза, выбора и кодирования по МКБ-10 причин смерти класс IX. Болезни системы кровообращения». Получены свидетельства о регистрации трех программ для ЭВМ «Роза-v.1.» (рейтинг общественного здоровья), «Программно-информационная система расчета потерянных лет потенциальной жизни» и «Информирование участковой службы».

Личный вклад автора

Автор является организатором и исполнителем проделанной работы. Формулировка цели, задач исследования, положений, выносимых на защиту, выполнена автором диссертационной работы самостоятельно. Автором проведен анализ литературных источников, посвященных проблеме исследования, разработан план исследования, отобраны оптимальные методы для проведения исследования. Сбор материала осуществлялся непосредственно автором исследования. Автором лично сформированы базы данных по заболеваемости и смертности пациентов с болезнями системы кровообращения на территории Оренбургской. Статистическая обработка материала проводилась лично автором. Автором лично осуществлен анализ и интерпретация результатов исследования, сформулированы выводы и практические рекомендации, оформлена диссертационная работа.

Обоснованность и достоверность полученных результатов исследования, научных положений и выводов

Научные положения данной диссертационной работы, выводы и практические рекомендации, полученные в результате исследования, обоснованы тем, что использован комплексный характер работы с применением адекватного задачам исследования статистического инструментария и достаточного объема изученного материала, обеспечивающего достоверность и надежность полученных результатов.

Научные положения соответствуют поставленной цели и задачам исследования, доказаны и научно обоснованы в ходе исследования. Решение поставленных задач и достижение цели исследования обеспечены использованием адекватных и современных методов анализа и статистической обработки результатов.

Оценка содержания диссертации, ее завершенность в целом, замечания по оформлению

Основное содержание диссертационной работы изложено на 162 страницах машинописного текста, диссертация иллюстрирована 56 рисунками, 21 таблицами и 1 схемой. Работа состоит из введения, обзора литературы, трех глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и приложений. Список литературы содержит 171 работу: 103 ссылок на отечественные и 68 ссылок на иностранные источники литературы.

Диссертация структурирована, главы содержат результаты решения каждой задачи исследования. В целом диссертация имеет завершенный вид.

Основные положения диссертации и результаты исследования доложены и обсуждены на различных научно-практических конференциях и изложены в достаточном количестве научных публикаций. Автореферат отражает основные положения диссертации.

Принципиальных замечаний по диссертации нет. Возникли следующие вопросы:

1. В какой мере оказывается качество кодирования причин смерти на достоверности статистических данных, характеризующих масштаб и динамику смертности от болезней системы кровообращения населения в Оренбургской области?
2. В чем состоит оригинальность (новизна) разработанных рекомендаций по совершенствованию организационных мероприятий по снижению демографических потерь населения

Оренбургской области? Имеется ли возможность их применения в иных регионах страны?

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, диссертационная работа Дуйсембаевой Айслу Нагашыбаевны на тему: «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения», выполненная в Федеральном государственном бюджетном учреждении высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи по снижению смертности населения от болезней системы кровообращения, с целью разработки научно обоснованных предложений по совершенствованию медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения, имеющей существенное значение для специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

По актуальности, научно-практической значимости, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, их достоверности и новизне полученных данных диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 (в редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Дуйсембаева Айслу Нагашыбаевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

Отзыв подготовлен заведующей кафедрой организации здравоохранения и общественного здоровья №1 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермский

государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации доктором медицинских наук, профессором Исаевой Натальей Викторовной.

Настоящий отзыв на диссертацию рассмотрен и одобрен на заседании межкафедрального научного координационного совета по проблемам общественного здоровья и санитарно-эпидемиологического обеспечения населения Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера», протокол № 5 от «27» июня 2023 г.

Заведующая кафедрой Организации здравоохранения и общественного здоровья №1 ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор

Исаева Наталья Викторовна

«27» июня 2023 г.



Подпись профессора Исаевой Н.В. заверяю

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» МЗ РФ

Болотова Ирина Александровна

Адрес: 614000, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26 Тел. 8(342) 217-20-20.
rector@psma.ru

